



国足迎战弱旅，为球迷送上一个梦幻般的开局

本版图片均为 CFP

摘嫩头 出尽风头 羸弱旅 你我都秀

国足昨 7 比 0 大胜缅甸队

气势如虹的进攻，眼花缭乱的配合，昨晚的世纪莲体育场，福家军完成了一次“血色浪漫”般的开门红。7比0，第九次冲击世界杯，福拉多为中国球迷送上了梦幻般的开局。

现场

国足变身成巴西

为了目睹新国足冲击世界杯的首战，昨晚的世纪莲体育场内，涌入了两万多名球迷。不过，他们当中的很多人也许想不到，即将目睹的是国足近几年内最酣畅淋漓的90分钟。在经历了开场后十多分钟的试探后，身穿红色战袍的中国队开始令人耳目一新的进攻表演。连续快速的传递配合接二连三映入眼帘，中前场球员频繁灵活的跑位和策应令人目不暇接，第34分钟中国队连续6脚传球彻底撕破缅甸队防线，可惜王栋最后一击稍偏出界。

毫不夸张地说，国足上半场2比0领先后表现出的进攻观赏程

度，完全超出所有人的意料。不断上演的精彩配合，让人几乎有恍若隔世之感。看台上不少球迷惊喜交集的表情仿佛在感叹，原来中国队也能打出如此漂亮的进攻！下半场，国足的表现依然精彩，替补上场的刘健、李金羽继续先发球员的神勇，而李玮峰那记倒挂金钩，则让现场球迷彻底疯狂。

细节

福式风格露痕迹

仔细剖析国足的7粒进球，可谓个个值得回味，充满“技术含量”。虽然7比0不是国足大胜的最高比分，但一场比赛有6人完成破门，这在国足历史上绝对是纪录。和3个月前的那支朱家军相比，福家军层层推进的传递，多点开花的战术以及两翼齐飞的突破，都给人留下深刻印象。

在塞尔维亚人的战术体系中，左路是重中之重，福拉多甚至冒着右路空缺的风险，将两员中场大将杜震

宇、王栋都安排在左路。事实证明，这招颇具个性的用兵思路帮助国足打开了局面。曲波的进球就是来自左路孙祥和杜震宇的配合撕开防线制造的机会。面对身体矮小的缅甸人，国足猛攻左路的战术几乎完全打开了一条进攻通道。全场80%以上的传球都是短传，更显示出塞尔维亚人坚持技术道路的决心。

欠缺

三大环节需改进

一场大捷尽管令人欢欣鼓舞，但缅甸队软弱的实力，让7比0的含金量多少打了些折扣。从整场比赛看，中国队表现出良好的面貌和上升势头，但要说有了质的提高还为时尚早。世界杯出线形势更不会因为一场比赛变得充满光明。从技术角度看，至少在3个环节上，福拉多的球队还需要提高。

首先，右路排兵布阵的先天性不足很可能在今后比赛中埋下隐患。由于严重“左倾”，国足右路实际上只有张帅一人。比赛中球员助攻上前后，缅甸队抓住空档打了几次反击，虽然未能进球，但也让人虚惊一场。其次，中场指挥位置上，被福拉多委以重任的王栋尚无法达到组织核心的要求。而在最关键的锋线上，尽管3名射手均有斩获，但全场浪费机会的次数也多得惊人，一旦遇到强手，如此挥霍机会，很可能换来惨痛结果。

记者 徐东海

(本报佛山今日电)

评论 07102212201



曲波、杜震宇、杨林、刘健、李金羽、李玮峰，昨晚的世纪莲体育场，6名火枪手为球迷联手打造一出视觉大餐。在没有邵佳一、郑智、董方卓、孙继海四大海归的情况下，全华班出战的福家军收获了最大的惊喜。值得一提的是，这6名进球功臣在朱家军时代或落寞，或沉寂，堪称一个“失意阵线联盟”。

六名火枪手 一群失意者

6名进球队员中，仅有李玮峰入围了亚洲杯的正选名单。不过，“大头”的境遇也不算顺利，小组赛前两场发挥正常，但打伊朗队时吃到一张黄牌导致末战乌兹别克斯坦时停赛，只得眼睁睁目睹朱家军

以0比3饮恨而归。李玮峰本人的鲁莽在朱家军出局后，也遭到了批评。相比之下，杜震宇和曲波更为郁闷，前者是美国拉练时受伤，直接伤停休战，而后者已经到了吉隆坡，但在赛前一次训练中，意外拉

伤脚踝，最后时刻出局。

其余3人中，李金羽无疑也是朱家军时代最大的失意者之一。作为朱广沪的嫡系弟子，又是联赛金靴奖得主，李金羽却早早无缘亚洲杯，成为当时国内足坛最大的一桩

公案。至于杨林和刘健，在福拉多入主国足前只是中超的二流球员。两人年龄都已不小，但之前的履历和联赛表现，似乎也只能归结于郁闷不得志球员行列。

可是，正是这么一群朱家军时代的失意者，昨晚却成了福家军的英雄，让人不得不感叹命运无常。

记者 徐东海

(本报佛山今日电)

国足一场大捷 提前锁定晋级

大举进攻，5分钟就险些利用角球破门。上半场第15分钟，孙祥边路突破后传中，曲波中路冷静扫射先下一城。8分钟后，杜震宇、杨林和曲波在禁区前沿打出细腻配合，最终由杜震

宇抽射再下一城。

易边再战，福拉多走马换将，继续加强进攻。第55分钟，曲波禁区右翼底线前传中，皮球越过身材矮小的缅甸门将昂昂乌，杨林在门前轻松

头球破门，3比0。第62分钟，中国队连续传递后由中路渗透，刘健果断插上，低射得分。第75分钟，郑斌左翼强行突破后横传，李金羽后点快速补射破门。仅过2分钟后，郑斌将球输送禁区内，队长李玮峰背对球门稍作调整后一记倒挂金钩，皮球划出美妙弧线飞入网窝。第79分钟，曲波禁区前快速转身劲射得分，最终中国队以7比0的大比分击败缅甸队，提前锁定了资格赛晋级资格。

满嘴幸运 尽挑毛病

国足主帅福拉多首秀初显“铁帅”风范

足流畅的战术打法，处处显示出福拉多的良苦用心。气势如虹的进攻压得缅甸队毫无反击能力，以至于缅甸队主帅法罗帕赛后发出了“这是一场巨人和矮子的较量”的感叹。

在福拉多看来，中国队远未达到完美。“队员们还是有些紧张，其实他们完全可以踢得

更放松些。我对队员们的得分能力不太满意，门前机会很多，但进球还不够多。另外，前卫队员表现也不太好，拼抢不积极，为前锋输送的炮弹也不多。”一通毛病挑下来，除了后卫线，中

前场无一“幸免”。

如果说福拉多的这番批评

可能会让人以为是自谦之语，接

下去的话不由让人看到了塞尔维亚人远大的目标。“我说过希望球员打出西班牙足球风格，他们今天在一段时间内表现得不错，不再像以前那样盲目地开大脚。我相信如果再给我一年时间，我们会踢得更好。”

记者 徐东海

(本报佛山今日电)

秋秋评球

人生要吃三碗面，面子、情面和场面。以此观之，昨晚的中缅之战，国足没留情面，却也算不上大场面。7比0的比分，只能充一充门面。

缅甸有多“面”？从昨天比赛看，真像是一碗上海人青睐的咸菜肉丝面。在中国队的“轰炸”下，缅甸队下半场完全失去方向。这样的球队，派鲁能、申花、实德等队去踢，也能拿回三分。

赢了缅甸队，或者说通过资格赛，实在微不足道。严格地说，昨晚的比赛，是南非世界杯“预赛的预赛”。当中国队狼三狼四地蹂躏弱旅时，韩、日等亚洲传统强队，早已名正言顺地取得了“资格”。如果说，以往中国足球屡败屡战，是为了取得与世界强队过招的“资格”。那么如今，我们追求的，不过是与亚洲强队对抗的“资格”。

当然，这样的夜晚，这样的比分，是会让部分足球人欢欣鼓舞的。谢亚龙上任以来，中国足球的“酣畅之夜”少之又少。昨天7比0拿下对手，算是大炮打蚊子，但蚊子也是肉。

拿下缅甸，个别人是不会腼腆的。廉价的胜利，就像是一针吗啡，缓解了疼痛却也容易麻醉神经。想通了这一点，就没有必要对福拉多顶礼膜拜。中国足球不是一个人的革命。福拉多或是福拉少，多曼斯基或是多快斯基，都不是改革的关键。如果继续这样的足球体系、足球系统，那么似曾相识的遭遇，或许就在拐角处等待中国足球。

中缅之战后，还是要问一个问题——什么时候，中国足球能赢下“必须要赢的比赛”？

门面

人生要吃三碗面，面子、情面和场面。以此观之，昨晚的中缅之战，国足没留情面，却也算不上大场面。7比0的比分，只能充一充门面。

缅甸有多“面”？从昨天比赛看，真像

是一碗上海人青睐的咸菜肉丝面。

在中国队的“轰

炸”下，缅甸队下半

场完全失去方

向。这样的球队，

派鲁能、申花、实

德等队去踢，也能拿回三分。

赢了缅甸队，或者

说通过资格赛，实

在微不足道。

严格地说，昨

晚的比赛，是

南非世界

杯“预赛的

预赛”。

当中国队狼三

狼四地蹂躏弱

旅时，韩、日等

亚洲传统强队，

早已名正言顺

地取得了“资

格”。

如果说，往

往中国足球屡

败屡战，是为

了“资格”。

那么如今，我

们追求的，不

过是与亚洲强

队对抗的“资

格”。

当然，这样

的夜晚，这样

的比分，是会

让部分足

球人欢欣鼓

舞的。

谢亚龙上任以

来，中国足

球的“酣畅之

夜”少之又少。

昨天7比0拿

下对手，算

是大炮打蚊

子，但蚊子也

是肉。

拿下缅甸，个

别人是不会腼

腆的。

廉价的胜

利，就像是一

针吗啡，缓

解了疼痛却

也容易麻

醉神

经。想通了

这一点，就

没有必要对

福拉多顶礼膜

拜。中国足

球不是一个人

的革命。

福拉多或

是福拉少，

多曼斯基或

是多快斯

基，都不是改

革的关键。

如果继续这

样的足球体

系、足球系

统，那么似曾相

识的遭遇，或许就

在拐角处等

待中国足

球。

中缅之战后，还

是要问一个

问题——什么

时候，中国足

球能赢下“必

须要赢的比

赛”？

晏秋秋